



# 食品小作坊集中示范区亮相

目前已建成6个,与传统饮食文化传承保护相结合

“纳入集中区创建后,不仅环境卫生变好了,而且做生意的底气更足了!”记者昨日从常州市食药监局采访获悉,作为今年常州“安心食品药品”民生实事工程的一个重要内容,该市食品小作坊集中示范区创建通过专家验收。这些小作坊集中区内食品经营更加规范,而且做到与当地传统饮食文化传承相结合。

方晓臻 蒋知欲 刘国庆



食品小作坊集中区中的米酒小作坊  
刘国庆 摄

## 做生意更加有底气了

溧阳市上兴镇留云村做米酒的历史有五六十年,村民们几乎家家户户都会做酒,特别是当地一家老酒厂里出来的一些老工人,更是长年做米酒对外销售,而在当地颇有名气。

溧阳市市场监管局相关负责人介绍,村民们家庭手工生产的米酒,属于作坊式,长期处于监管的灰色地带。今年以来,市场监管部门根据对小作坊相关新的规范管理规定,着手进行集中示范区建设。经过前期的筹备,政府投入35万多元,建成了上兴镇“留云米酒”小作坊集中区。集中区内有3家米酒作坊、1家茶叶加工作坊和1家豆制品作坊。

昨天上午,记者在留云村村民李俊的米酒作坊看到,里外都粉刷一新,看上去干净整洁。作坊不远处以及外墙上,还特地设置了米酒作坊招牌,看上去很有特色。

李俊领着记者走到作坊内,只见里面分隔成工人更衣室、发酵室、储藏室、储酒室、锅炉房等,地面也都铺了地砖。李俊告诉记者,他父亲原来是酒厂的工人,一家人做酒有几十年的历史。“以前我们做酒一直都没有证,做生意总归是没有底气。现在好了,领了小作坊登记证,环境卫生也好了,

客户对我们更加信任,我们自己做生意也更加有底气了。”李俊笑着告诉记者。

溧阳市市场监管局该负责人表示,在进行集中区建设的时候,注意对当地传统饮食文化传承,不仅对作坊本身进行了一定形象设计,还特地在村口、道路边都设置了招牌,纳入当地的旅游建设。

在新北区奔牛镇何家塘“土灶羊肉”小作坊集中区内,目前已经将6家小作坊全部迁入。其中一家小作坊负责人王浩介绍,他们当地加工羊肉有几十年历史,进行集中区创建后,加工环境变好,羊肉、配料进货都索证索票、渠道更加正规,“对我们做生意来说,肯定会更好。”

## 6家集中区通过验收

常州市食药监局相关负责人介绍,小作坊集中区创建是今年常州“安心食品药品”民生实事工程的一个重要内容。前期经过调查摸底,确定设立7个小作坊集中区,目前6个集中区已经创建通过专家验收。这6家集中区包括溧阳市“上兴米酒”集中区、新北区奔牛镇何家塘“土灶羊肉”小作坊集中区、武进区湟里镇牛肉小作坊集中区、金坛区儒林镇羊糕小作坊集中区、钟楼区邻家食品工房集中区和天宁区郑陆镇“三皇庙

脚踏糕”小作坊集中区。此外,南渡镇卤肉小作坊集中区正在加紧建设中。

6个集中区内所有的食品小作坊均经过新建或软硬件改造,面貌焕然一新,并实施了统一管理。该负责人介绍,常州市通过创建示范集中区引导食品小作坊由分散向集中、由个体向群体的快速集聚,逐步解决食品小作坊生产环境脏乱、“两超一非”严重和食品质量水平低下等问题,目前全市发放的食品小作坊登记证和悬挂公示栏也已达143张(个),取得了良好的成效。

此外,全市目前共有1347家小作坊建立了档案,今后将继续按照相关要求开展专项整治等规范工作。

常州市食药监局该负责人介绍,《常州市实施<江苏省食品小作坊和食品摊贩管理条例>办法(试行)》等相关文件出台后,系统规范了食品小作坊生产加工、食品摊贩经营和监督管理等内容。在小作坊集中区建设过程中,紧扣传统饮食文化特色,将现代食品安全的管理理念逐步融入到传统特色食品中,不仅提升了传统特色食品的安全水平,还是对传统饮食文化一种更好的保护传承。今后,常州继续加强对食品小作坊的监管工作。

# 祖孙三人被困火场 消防员为救人让出呼吸器

近日,常州孟河一民房起火,祖孙三人被困屋内,消防人员赶到现场救援,被困在二楼的一名十来岁男孩陷入了昏迷状态,危急时刻,消防员让出呼吸器。

现代快报记者了解到,12月17日8时27分,常州消防119指挥中心接到报警称,常州市新北区孟河镇小河南大街118号发生火灾,有人员被困,附近的孟河专职队接到调度,立即出动2车10人前往现场处置。

着火建筑是一栋两层民房,附近居民称,屋子里有三人被困,两名老人被困一楼,老人的孙子被困二楼。中队迅速成立搜救组

进行搜救、灭火组进行灭火排烟,两位老人被快速营救出来了。

而男孩所在二楼被浓烟充斥着,中队迅速展开搜救,在二楼发现一名十来岁的男孩。由于浓烟比较大,他吸入了不少烟雾,正趴在二楼防盗窗边上大口喘气,并且已出现疲软状态,呼喊他时也没有了反应,神志有些模糊。中队战斗员朱扬果断将自己的空气呼吸器让给被困人员。在视频中,我们可以看到,浓烟熏得战斗员朱扬不停眨眼睛,但他仍坚持一手搀扶着孩子,一手为孩子扶着空气呼吸器。

这次火灾造成户主家中烧毁严重,幸运的是,目前男孩已脱离危险。

为营救争取更多的时间,消

防队员利用竹梯来到二楼窗边,利用金属切割机破拆窗户外的防盗窗,顺利将男孩救出,并送往医院救治。

据男孩的奶奶说,起火原因是孩子爷爷抽烟引起的。刚起火时,男孩奶奶采用水盆端水灭火,但未能将火势控制住,后火势蔓延,将放置在床下的十几个酒瓶引燃,酒瓶爆炸,导致火势进一步扩大,才将其祖孙三人围困其中。

这次火灾造成户主家中烧毁严重,幸运的是,目前男孩已脱离危险。

周璐 葛小林

## 三条新建道路实现“绿波”通行

12月21日,记者从经开区警方获悉,新近通车的漕上路、潞横路以及东方二路等3条新建道路,全面采用了交通信号远程“绿波控制”技术。

据悉,这3条新建道路通车里程14公里,环接城镇板块、贯通发展核心。经开区交警部门通过计算机模拟与人工抽检

俞小平 葛小林

## 44位市民规划师上岗

12月20日,44位市民受聘于常州市规划局,成为第五届市民规划师,任期两年。他们中既有从事建筑设计、文物保护、房地产营销的业内人士,也有医生、教师、记者和社区基层工作者等,每个人都是常州城市

规划和发展的热心人。

记者了解到,本届市民规划师参与规划的范围从过去比较单一的参与论证、执法监督,到参与编研和管理转变,今后有望参与重大问题决策,参与范围进一步扩大。陆晔 陆文杰



## “网红”扫帚受青睐

近日,钟楼环卫添置了“新武器”——网拍塑料扎丝扫帚。新型扫帚通过简单的改良,在扫帚枝杈上绑上塑料绳,增大与地面接触面积,有效提高了清扫效率。据悉,钟楼环卫正尝试把此种新型扫帚在环卫工人中进行广泛推广,让网拍扫帚成为常州的“环卫网红”。吴韵丽 陆文杰 文/摄

## 荒唐!报假警给堂哥添堵

“我堂哥被车撞了!我堂哥被人打了!我堂哥厂里面车间着火了……”一男子因对堂哥有怨恨,竟接连报假警,只为给堂哥添“堵”。

12月19日上午9时10分,常州消防接到一起车间着火的警情,战士们迅速赶赴现场。出警途中,消防与报警人联系多达33次,随后,报警人发来短信称自己在开车,不方便接听电话,并发来了火灾地址。

消防中队根据定位找到了这家公司,可公司负责人称并未发生火灾。随后,经过进一步了解得知,报警人系该公司负

责人堂弟谢某,现在人在广州,因家庭矛盾谎报假警。

经了解发现,谢某之前也多次谎报假警。比如,他称自己堂哥在某地发生了车祸;堂哥在某地被别人打了……

事后,谢某主动与消防中队取得联系,承认自己的错误。谢某说,因堂哥卖给他一批货,但有很多质量问题,自己觉得很堵心,便接连报假警,说堂哥出事了、堂哥被人打了、堂哥被人撞了、厂里烧了之类,想要让堂哥也闹腾下。

目前,常州警方就谢某报假警情况介入调查。周璐 葛小林

## 镇江供电学习“物业手册”

12月20日,国网镇江供电公司物业部结合工作实际要求,全面组织开展学习“物业手册”活动。该公司派出专人传达

学习,并通过物业服务微信群开展讨论,进一步提升员工服务能力和服务质量,规范员工的服务行为。查德义 林清智